

中国足协新掌门,何许人也?

中国足球协会第十二届会员代表大会10月16日在京召开,会议选举产生了第十二届执行委员会委员,宋凯当选中国足协主席,孙雯、袁永清、杨旭、许基仁当选副主席,袁永清兼任秘书长。

中国足协新掌门宋凯,何许人也?又会给中国足球带来什么?

辽宁体育“一把手”

公开资料显示,宋凯1965年1月出生,1988年8月参加工作,毕业于北京体育大学,研究生学历,硕士学位。

他于1998年进入辽宁省体育局(体委)系统,2000年开始,宋凯担任辽宁省体育局副局长,分管多个项目的竞技体育,以及体育产业等工作。

随后宋凯于2016年2月至今担任辽宁省体育局局长、党组书记。辽宁省体育局网站显示:宋凯负责全面工作。分管辽宁省体育事业发展中心。联系辽宁省足球协会。2023年1月,宋凯担任政协辽宁省第十三届委员会教科卫体委员会副主任。

此外,根据辽宁省体育局网站此前的信息,宋凯曾分管政策法规处(科技教育处)、竞技体育处。分管辽宁省体育事业发展中心、辽宁省水上运动项目管理中心(含曲棍球、垒球项目)、辽宁省游泳运动管理中心、辽宁省冬季运动项目管理中心、辽宁省体育总会、辽宁省

反兴奋剂中心(业务工作)、辽宁省体育康复医疗中心(业务工作)。

从工作经历可见,宋凯在辽宁省体育局长期担任领导职务,工作内容涉及体育领域多个方面。有媒体分析,宋凯担任中国足协主席的一大优势,就是他在地方体育部门长期担任一把手,在全国范围内拥有丰富的体育系统资源。足球工作的开展离不开包括国家及各地方行政部门的大力支持,宋凯可以有效地调配各类资源,从而为足球发展提供强有力的支持。

力推“三大球”发展

宋凯担任辽宁省体育局局长、党组书记7年间,辽宁男篮拿下了3座CBA总冠军奖杯。

今年3月末,国家体育总局局长、党组书记高志丹一行,曾在辽宁调研“三大球”发展工作并举行座谈会。时任辽宁省体育局局长宋凯介绍了辽宁“三大球”振兴发展的思路和举措。

宋凯曾多次在公开采访中提到发展“三大球”相关内容。在4月中旬辽宁女篮落户盘锦的签约仪式上,宋凯表示辽宁“三大球”目前发展不均衡,辽宁男篮一枝独秀,其他队伍存在社会企业赞助不够、人才流失严重等不足。“近年来,辽宁省体育局致力于打造最优的营商环境,坚持‘四化、三发展、两呼唤、一中心’的运动发展理念,推进‘三大球’全面振兴。”



10月16日,宋凯在中国足协第十二届会员代表大会上发言。

2018年,辽宁男篮苦等23年,终于首夺职业联赛冠军。宋凯当时表示:“辽篮夺冠是几代辽宁体育人不懈奋斗的结果,随着职业体育改革不断激活的动力,辽宁篮球不但能够持续为中国篮球贡献优秀人才,而且必将在辽宁振兴过程中发挥体育鼓士气、促消费的独特作用。”

眼下,中国足协内部仍有许多工作亟待解决。与此同时,国足11月中旬就将迎来首场世预赛,正式开启冲击美加墨世界杯的征程。

在这样一个特殊时期,从辽宁体育“一把手”到中国足协“掌门人”,宋凯身上的重担不言而喻。低谷中的中国足球会有哪些“新气象”,这无疑将成为各界关注的焦点。

重整旗鼓 走好中国足球新的长征

宋凯当选新一届中国足协主席后作了一番主题讲话。他强调,自己及新一届中国足协将坚定信心,卧薪尝胆,埋头苦干,重整旗鼓走好中国足球新的长征,甘做中国足球“铺路石”和“栽树人”,步步为营,扎扎实实推动中国足球发展,努力让老百姓看到中国足球的进步和希望。他还从“五大方面下功夫”来明确新周期新一届中国足协工作的具体目标。其中就涵盖了“在夯实青训根基上下功夫;在提高中国足球水平上下功夫”两方面的专业性内容。

中国足协近一年时间里正

经历空前的行业内反腐风暴,包括中国足协原党委书记杜兆才、原协会主席陈戌源在内,多名上届中国足协领导班子成员、协会中层代表以及前任协会高层、中层代表分别因涉嫌严重违纪、违法而被调查。此外,亦有包括中国男足原主帅李铁在内,多名国内足坛行业内人士涉嫌各类违纪或违法行为被有关部门带走。虽然他们都将面临严厉的法律制裁,但行业内,特别是行业管理机构多人卷入贪腐风暴,已经抹黑了中国足球形象,严重损害了中国足球、中国足协的公信力。

由此可见,在开展各项专业工作之前,新一届中国足协当务之急无疑是改善自身形象,从而挽回本协会及整个足球行业的公信力与自信。正如宋凯在发言中提到的:“在重塑中国足球形象上下功夫。‘打铁还需自身硬’。要继续深化中国足协调整改革,完善社团法人治理结构,提高科学民主依法决策水平,重塑中国足协形象和公信力。中国足协要把指导推动会员协会发展摆在优先发展战略位置,完善政策举措,切实推动地方足协做实做强,加快推进足球治理体系和治理能力现代化。深刻汲取以往教训,正确处理好足球改革、发展、稳定的关系,坚持稳中求进、稳扎稳打,重点做好稳队伍、稳政策、稳秩序等工作,稳定社会预期,提振发展信心。”

据新华社、“中新体坛”公众号、《北京青年报》

世预赛前最后一战 国足主场输了

8分钟内连丢两球 1:2不敌乌兹别克斯坦队

本报综合消息 10月16日晚,中国男足在大连主场迎战本期集训的第2个热身对手,同时也是本年度最后一个热身对手乌兹别克斯坦队。本场比赛也是中国足协完成换届之后的首场比赛。在这场以模拟2026年美加墨世界杯预选赛36强赛次轮中、韩之战情境为目的的热身赛中,中国队虽竭尽全力,并由韦世豪率先打破僵局,但终因技不如人在下半时8分钟内连丢两球,从而以1:2不敌乌兹别克斯坦队。从本月两场热身赛实战情况看,中国队仅仅依托于补充“新鲜血液”是无法弥补与强队之间的技术差距。中国队本场热身最大的收获莫过于提前感受世预赛强队会带给自己的压迫感。

为备战即将于下月进行的2026年美加墨世界杯预选赛亚洲区36强赛前两轮赛事,中国队于本月6日在大连市重新集中。由于越南队、乌兹别克斯坦队打法风格分别与中国队36强赛前两轮比赛对手泰国队、

韩国队相近,中国足协特邀这两支球队来华与国足热身。

在10日的首场热身赛中,中国队以2:0取胜越南队。不过因球员技术及全队整体协作能力明显逊于对手,中国队场边被动,实际也输掉了比赛过程。

相比于越南队,乌兹别克斯坦队不仅技术水平不逊色,其球员身体对抗能力,攻防转换节奏把控能力都明显更优。扬科维奇在16日的比赛中调整了6名首发人选。其中刚刚伤愈归来的中卫朱辰杰重返球队首发,与蒋光太、王上源搭档3中卫。

扬科维奇之所以推出3中卫战术,很大程度是因为对手乌兹别克斯坦队同样主打这一阵型。面对本队球员技术能力有所欠缺的现实,扬科维奇希望能够通过合理的阵型编排以及球员的积极跑动,与对手周旋。

正如外界赛前所预料的,乌兹别克斯坦队凭借强劲的实力成为控制比赛局

面的一方。开场不到10分钟,他们已在中国队门前制造了不少于3次的进攻良机。数据显示,中国队上半时的控球率仅为25%。

不得不说,中国队球员们在本场比赛竭尽所能。重返球队阵容的韦世豪是中国队进攻线上最活跃的一个。比赛第41分钟,他远射打破场上僵局。不过如此屈指可数的亮点却无法掩盖住中国队在攻防两端的明显劣势。

进入下半时后,两支球队均走马换将。不过乌兹别克斯坦队的反攻愈演愈烈。比赛第78分钟,客队在中国队门前连续射门,高天意在禁区内放倒对方球员法伊祖拉耶夫,结果被当值主裁判罚犯规。曾经在2019年中国杯赛期间被韦世豪铲成重伤的客队舒库罗夫主罚点球,一蹴而就,帮助球队扳平比分。7分钟后,中国队替补球员陈蒲回传球失误,被对方断球从而完成反击,伊斯坎德洛夫推射打入了乌兹别克斯坦队反超比分的进球。力不从

心的中国队最终以1:2不敌对手。

随着本场热身赛结束,中国队结束了2026年世预赛开赛前本年度全部8场热身赛,其战绩为3胜2平3负。而3场胜利全部都是在对阵国际排名低于本队的球队身上取得的。尽管热身战绩不理想,但中国队依然通过实战重新熟悉了国际比赛节奏。特别是与乌兹别克斯坦这样的强队交手,让中国队提前感受到了来自强者的压迫感,这是球队冲击2026年世预赛所必须经历的磨炼。此外,率队参加完本年度8场热身赛后,扬科维奇对于带哪些球员出征36强赛,或许已有了明确答案。无论竞争前景是否乐观,他和球队都必须勇往直前。

按照计划,中国队将于下月9日左右重新集中,随后进入36强赛备战冲刺阶段。球队大概率将在深圳市,也就是36强赛本队首个主场对阵韩国队的比赛地集中。



中国队球员武磊在比赛中带球突破。